

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАВКА

№ 477 18 сентября 1940 г., СРЕДА Цена 8 коп.

Славная годовщина

Войенный плацдарм, подготовленный империалистическими державами для нападения на Ленинград. Приютившиеся территории СССР на северозападе, на западе, на юге. Красная Армия освободила Латыви, Эстония освобождается от буржуазного строя. Освобожденные народы Прибалтики установили в своих республиках советскую власть и записались в братскую семью народов СССР, увеличившись за нескотный год на 23 миллиона человек. Капиталистическому миру пришлось потесниться!

Уже год трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии живут под знаменем великой Сталинской Конституции. Сталинское право на труд, образование уже получило здесь повсеместное осуществление.

Ликвидирована безработица, восстанавливаются и расширяются все прежние фабрики и заводы, возникают новые предприятия. Рабочим уже не приходится изнematать под ярмом буржуазии. Повышается производительность труда. Стахановское движение быстро распространяется в среду новых советских рабочих. Переход на многосменная работа, перевыполнение норм вышло становится уже массовым явлением.

Крестьяне получили землю. Они массами живут в колхозах. Они собирают в этом году небывало высокие урожаи. Государство быстро организовало машинно-тракторные станции.

В средних школах и в высших учебных заведениях начинают обучаться уже дети трудящихся. На курортах, в промышленных местах, куда раньше стеснялись буржуазия и богатые туристы со всех частей света, организованы теперь санатории и дома отдыха для трудящихся.

Освобожденный народ западных областей Украины и Белоруссии живет счастливой советской жизнью. И вместе со всеми советскими братьями он готов требовать быстрое движение к доблоте, счастье, к новой семье судьбы, за великую свою родину — СССР.

Пленум РК ВЛКСМ

Всем постаново действующих комсомольских при РК ВЛКСМ. Председатель комиссии по агитмассовой работе тов. Миллер, культурно-массовой — Шугалин, военно-фасовальной — Чистяков. Председатель комиссии по работе среди пионеров и школьников утвержден тов. Аркадьев.

Первичные партийные организации должны повседневно руководить комсомолом, оказывать ему всяческую помощь — в этом залог дальнейшего организационного и идейного роста комсомола, залог его успехов в борьбе на всех участках социального строительства.

ПРИЗЫВ В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКУЮ КРАСНУЮ АРМИЮ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ

НА ПРИЗЫВНОМ ПУНКТЕ

Дом пионеров, в котором находится призывной пункт, преданно убрал кучаком, флажками, доушками. Многие призывы залогом до начала работы призывной комиссии. Но каждый сам себе дело.

Они в зале рассматривали фото-газету и листочки Красной Армии, другие играли в бильярд, третьи слушали радиоприем или же читали свежие газеты. Работал военный уголок. Возле раздевалки организована парикмахерская для призывников. В буфете — все необходимое призывнику: мыло, спички, папиросы, вилки и т. п. Тут же можно вкусно пообедать.

Призывники вошли в зал в предвечерние часы. У всех на лицах торжественность. В первой комнате проходит регистрация. Молодой призывник И. Белозеров волнуется. Не могут отказать его личному делу. Но призывника успокаивают: раз повестку о призыве он получил, то и личное дело найдется.

Наконец, в 9 часов тура было объявлено о начале призыва. Первым призывному комиссию проводит комсомолец Лапшов. Его записывают в Военно-Морской Флот.

И буду честно служить своей родине, — торжественно задал ответ.

Комсомолец Ковалев записан в ряды Красной Армии радистом-оператором.

В то время, как первый делегат призывников проходил призывную комиссию, а остав-

шимися в зале проводилась беседа на тему «Образование Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

В одной из комнат выпускается стенная газета. Вчерашь организуются культурное обслуживание призывников. Артисты Мологского драмтеатра выступили с концертом перед всеми призывниками.

К двум часам для призывников состоялся концерт 33 чтецов. Годными из них признаны 90 процентов. 70 проц. призывников — комсомольцы. Подавляющее большинство имеют среднее образование и выше среднего. Почти каждый из них имеет оборонные знания.

Есть много желающих пойти добровольно в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. На столе лежит папка. В ней около 30 заявлений — 1922 — 23 г. рождения.

Молодой рабочий Т. Валов пишет: «Мне представляется отступку, но я хочу быть достойным защитником родины».

«Хочу быть танкистом, — пишет тов. Орлов, — чтобы повести в бой свою машину так, как велел ее отважные танкисты в боях с финской боегвардейщицей».

Надоел день, когда все эти крепкие, жизнелюбные юноши выкладывают в ряды нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

А. Ястребов.

Мой сын будет хорошим воином

С радостью и волнением я ожидала дня призыва в Красную Армию. У меня два сына. Старший из них — Николай — я даже заплакала от чувства гордости за своего сына. Хотя он в семье один рабочий, но это не может быть по помехой служить нашему социалистическому отечеству. Он будет таким же хорошим воином, как были хорошие сыновья.

Жигалова
Клавдия Ефимовна.

Будьте стойкими защитниками родины

Начался призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Молодые патриоты родины с большим нетерпением ждали этого самого радостного для них дня. Да и как не радоваться, если они идут на службу по повестке своему отечеству и на службу за доблать своего родины!

В статье 132 Сталинской Конституции недаром сказано: «Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

представляет почетную обязанность граждан СССР».

Вступая в ряды нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота, каждый гражданин встает на защиту своего отечества.

Красная Армия не раз доказала свою преданность отечеству. Красные бойцы храбро бились на берегах Хасани, на реке Халхин-Гол, в лесах и болотах Финляндии, и везде выигрывали победительные битвы.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

13 сентября сего года за Народного Комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозова приехал русский посланник Г. Рабенко, который вручил от имени русского правительства на советскую почву протеста от 29 августа с. г. по поводу нарушения советской границы румынскими военными самолетами и провокационных действий румынских пограничников и войсковых частей.

В румынской прессе отмечаются факты полетов румынских самолетов вдоль советской границы, но отрицаются случаи нарушения румынскими самолетами советской границы со скандалом на то, что румынская авиация имела категорический приказ совершать полеты только вдоль демаркационной линии, не пересекать ее. Запалая наряду с этим о том, что нарушения границы совершены, якобы, советскими самолетами, Румынское правительство считает, что невозможно возлагать ответственность за инциденты на румынскую авиацию. «Однако», — говорится далее в ноте, — в желании не преобретать ничем, чтобы сохранить с СССР добрососедские отношения, румынское правительство запретило любые полеты в районе, прилегающем к демаркационной линии между Румынией и СССР».

Румынское правительство отрицает также, что инциденты на сухопутной границе были вызваны действиями румынских пограничников и войсковых частей, и считает причиной их возникновения действия советских пограничников. «Однако», — говорится в румынской ноте, — Румынское правительство, исходя из желания сохранить с СССР наилучшие отношения соседства, приказом главного генерального штаба официально запретило румынским пограничникам пользоваться оружием, за исключением явных нарушений румынской территории».

Приняв ноту, тов. Деканозов обещал довести ее содержание до сведения Правительства.

Молодые воины, будьте стойкими, мужественными защитниками своего отечества. Ваши подвиги еще не раз будут вписаны в историю.

А. Матвеев,
орденского, демобилизованный младший командир, участник боя с бесфонами.

йна в Англии
ном направле
ного победит
шуском поб
очено больш
анских вой
Слору высту
догов. Глав
Благодарит
мского впе
о.
газета «Фей
и неждан
педные стати
подполза на
вание к англ
но, пытаясь
вность англ
аниями ова
Востан Тер
и. В совет
ого агитаци
есе англичан
и беспрест
ерманские ст
онь, Каде, де
Потоплено
мехких ст
(ТАСС)

И-КИТАЙ
и в провин
гентство До
и, что 17 се
перевозит
и в Голланд
перевозит в
и ряда ави
тров».

(ТАСС)

ВОВНИОСТИ
ания около
и в возмуж
ечередности
еделаться при
(ТАСС)

газета жур
налов на се
иной арм
12 миллиар
и в 144 ми
гоударств
на 1945 го
дждет 1940
(ТАСС)

гор
И. ХРУЩЕВ
иную работу
Сессия обо
на учред
итергов и ст
омические ка
и
прохвать в
иногда сара
участки; в
и, Москва,
участки

и) капитали
376—4610
ельской.

и. секретар
1942.

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

ТРЕТЬЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛА ГОР. МОЛОТОВСКА

14 и 15 сентября проходила третья районная конференция комсомола г. Молотовска, на которой ставилась программа работы районного комитета ВЛКСМ и ревкомисии, выборы нового состава райкома комсомола, ревкомисии и делегатов на вторую областную конференцию. Отчет о работе РК ВЛКСМ сделал секретарь райкома тов. Грушевский.

После отделения комсомольской организации подготовкой отчет РК ВЛКСМ районного комитета комсомола насчитывал в своих рядах 570 человек. За этот период, т. е. с июня 1939 года по сентябрь 1940 года комсомольская организация выросла на 1467 человек, из них 587 принято за счет лучшей политической грамотной молодежи, а остальные прибыли из других организаций. За этот же период комсомольскими организациями города подготовлено 98 комсомольцев в ряды партии.

Выдвинуто на руководящую хозяйственную и комсомольскую работу около 50 человек.

Выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б) и решения VIII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации Молотовска, действуя совместно с партийными организациями, активно участвуют в государственной и хозяйственной деятельности нашего города. Комитет комсомола завода уже не раз заслушивал доклад начальника цехов и заместителя директора о выполнении производственной программы и выдвигал конкретные мероприятия для ликвидации недостатков, ставив задачи перед комсомольцами, мобилируя комсомольцев и молодежь на активное участие в производственной жизни. 26 февраля комсомольская организация горадминистрации поставила доклад т. Мосеева о работе горзаводов. Комсомольцы подвергли резкой критике работу своего учреждения, отметили дух праздничности, торжественности, нормальность ход работы в детском терапевтическом отделении и наметили для себя ряд практических мероприятий.

Выход в свет Краткого курса истории партии, постановлений ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о пропагандистской работе положила начало новому этапу в идейной жизни комсомольско-партийной молодежи. Многие комсомольские работники посещали курсы нового сталинского учебника истории партии горячо выдвигая за изучение истории большевистской партии. И как результат, они уже теперь закладывают изучение этой замечательной книги и приступили к изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма. В этом отношении особенно выдвигает вперед инструментального хозяйства т. Сивцова, заведующий технической библиотекой т. Чукалова и другие.

В период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся

комсомольцы, как никогда проявляли свою активность. 267 человек всего участвовали в работе на избирательных участках, участвовали в составлении списков, работали в участковых избирательных комиссиях. 17 лучших комсомольцев; преданных делу Ленина—Сталина, избраны депутатами в Молотовский городской Совет депутатов трудящихся.

Во время реализации задания райкома комсомола (заполучено 3-го квартала) комсомольцы — агитаторы т.т. Стролов, Иванян, Иванов, Быхов и другие провели ряд бесед среди комсомольцев города, в результате чего все комсомольцы на другой же день поголовно вынули декрета правительства для двух-трехдневной заработной платы государству.

На основе осуществления решения XVI съезда ВЛКСМ и постановления IX пленума ЦК ВЛКСМ о «Об оборонно-физкультурной работе в комсомольских организациях города проносятся значительные сдвиги. Если на 1-е января 1939 года было всего 384 комсомольца члена Осоавиахима, то на 1-е июля 1940 года их стало 1333 комсомольско-осоавиахимовца. Возросло также и количество участников. За отчетный период стали партия на заново ВЛКСМ I-II ступени 386 человек, ВЛКСМ на ПХО—339, на ГОО—217 чел. Из числа комсомольцев подготовлено инструкторов ПХО—119 и ВЛКСМ—55. Среди призванных подготовлено значителей ВЛКСМ I-II ступени 109 человек, ПХО—172, ВЛКСМ II-III ступени 2, участвующих — 10. Проведено мероприятий соревнования, в которых участвовало 1874 человек, в двух походах в предприятия участвовало 352 человека. И все же надо сказать, что несмотря на эти успехи, комсомольские организации, за исключением школы ФЭУ, техникумы, мичман и конторы связи, работают еще плохо. Этой работой плохо занимается отдел культуры заводской комсомольской ВЛКСМ и райком комсомола. РК ВЛКСМ pouco выходит в свет решений XI пленума ЦК комсомола не смог укомплектовать военно-физкультурную комиссию, а утвержденный председателем этой комиссии член бил т. Корехов совершенно ничего ни делал.

Выступая в прениях делегатов решено пригласить делегатов районного комсомола, требовая, чтобы новый состав райкома немедленно изжил все недостатки. Делегаты отмечали, что несмотря на рост комсомольских рядов, все же комсомольские организации города работают недостаточно над увеличением передовой части молодежи в ленинско-сталинский комсомол. Вызвз то же беззаботность секретаря т. Востропа. Здесь насчитывается более 50 человек молодежи, а принято в комсомол только 8. В школе № 2 принято 6 человек, тогда как молодежи там насчитывается более 30. Не правды в комсомол на одного человека в таких организациях, как па-

рикмакерекая и швейпром, где массово имеется без роста комсомольских организаций.

Поговоркой комсомольцев в ряды коммунистической партии большевиков РК ВЛКСМ занимался достаточно. В результате этого рекомендовано в кандидаты ВКП(б) всего лишь 98 человек, и это в то время, когда и комсомольской организации насчитывается 450 первооткрывателей.

Необходимо также отметить и то, что среди комсомольцев наблюдаются случаи нарушения как трудовой, так и комсомольской дисциплины. Достаточно сказать, что за отчетный период было 56 случаев утери комсомольских билетов. За нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля было исключено из комсомола 16 человек, 3 — исключены за пьянство.

Полох контролировал и руководил РК ВЛКСМ работой первичных организаций школы ФЭУ и отдела подготовки кадров. До последнего времени вопросы жилья все еще мешают нормальному обучению. Школа ФЭУ в сих пор не может поработать о своего рода из-за отсутствия жилищной. Разрешение поставленного вопроса перед дирекцией о домах для учащихся непременно займается.

Успех комсомольских организаций в государственном и хозяйственном строительстве могли бы быть значительно лучше, если бы районный комитет комсомола не чтил себя и не считался с возможностями существующих условий. Например, РК ВЛКСМ не раз обсуждал вопрос о запрещении производственных успехов в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся, о расширении социального соревнования и многопартийного обслуживания, но до конца этого не дошли. Вопрос о работе «сталинских школ и об их комплектовании на работу не стоял на повестке дня бюро райкома комсомола, в результате чего и цеховые комсомольские организации тоже упустили этот важный вопрос.

Слабо также поставлена пропаганда в комсомоле. В комсомольской организации заводоуправления, где большинство комсомольцев и много среднего звена, отсутствуют курсы Краткого курса истории партии. В Бомоестороте из 54 работников над поведением политического значения лишь 19 человек. Совершенно неудовлетворительно поставлена и агитмассовая работа среди молодежи в населении. Достигнутые успехи в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся комсомольских организаций города, в том числе и райком комсомола, не сумели закрепить, выпустив этот важнейшую работу из поля зрения.

Коммунистическая партия возложила на ленинский комсомол исключительно ответственную и почетную задачу — вос-

питание молодого, подрастающего поколения в духе коммунизма. Как же справились комсомольские организации и РК ВЛКСМ с этой, исключительно важной работой? Достаточно сказать, что успеваемость по школам за 1939—1940 учебный год была очень высокой. На 3045 учащихся 725 человек оценок на второй год, 76 человек ВЛКСМ в течение всего учебного года имели успеваемость. Все это можно отметить тем, что комсомольские организации школ не только по-настоящему, что главной их задачей является борьба за успеваемость и дисциплину, они не реагировали на факты когда члены организаций получали плохие отметки, не обсуждали их на общих собраниях или в комитетах комсомольских организаций ни анализ с настоящим организатором социалистического соревнования среди учащихся. Многие работники не в контакте с директорами школ и классными руководителями, а районный комитет ВЛКСМ не помог во время исправлять допущенные ошибки, не велела работу так же, как в школах, не была сделана и то, что больше всего неустойчиво перед профсоюзными школами является недостаточно серьезный подход к подбору первооткрывателей. Первооткрыватели в большинстве своем не бывали в школах, предоставляли органы сами себе. Руководители же комсомольских организаций по запискам комсомольцев и собраниям комсомола, не бывали с работниками в школах.

Задача первичных организаций комсомола и районного комитета ВЛКСМ сейчас состоит в том, чтобы неустанно проводить в жизнь решения XI пленума ЦК ВЛКСМ, привнесая к комсомольской работе все комсомольские. Добиться, чтобы каждый член ленинского комсомола имел возможность участвовать в работе. Широко развернуть работу постоянно действующих комиссий, привлечь к ней широкий комсомольский актив.

Для повышения идейно-политического уровня комсомольцев систематически проводить товарищеские совещания, организовывать лекции и доклады. Развернуть агит-массовую работу по привлечению учащихся Президиума Верховного Совета СССР на производственных участках и в общественных работах среди молодежи. Систематически заниматься развитием социалистического соревнования и многопартийного обслуживания, оказывать при этом практические помощь.

В агитмассовой принятой резолюции делегатов третьей районной конференции комсомола принята работа РК ВЛКСМ за отчетный период удовлетворительной. В новый состав районного комитета избрано 35 человек.

На областную конференцию комсомола избрано 12 делегатов.

Англо-германская война

13, 14 и 15 сентября авиация провела вылеты. Лондон, как всегда, был совершенно безлюден.

11 сентября были антарктические экспедиции в Англию.

18 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

19 августа в Англии начался первый день войны.

г. Молотовск, Белооморский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 21, 23, 25,

Телефоны:

Отв. редактор 9-34, зам. редактор и отв. зав. отделом печати и агитпропа 1-41, отдел печати 1-41

Запа

Адрес редакции:

СА 1787